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Ερευνητική εργασία με θέμα: Χαρακτηριστικά των κινητών και η 

επιρροή τους στην κοινωνική ζωή των ανθρώπων 

 

Οι μαθητές που εργάστηκαν για αυτη την ερευνητική εργασία είναι  

οι εξής : 

 

Α.Θεμελάκης 

Α.Ιορδανίδης 

Β.Καραλής  

Ν.Μάτζιος  

Ν.Γεωργούδης 
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Χαρακτηριστικά των κινητών 

 

Κλήση 

Αποστολή  άμεσων  μηνυμάτων (SMS) 

Internet 

Λήψη  Φωτογραφιών 

GPS 

Ξυπνητήρι 

Εφαρμογές κ’ παιχνίδια 
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Τα χαρακτηριστικά αυτά που συναντόνται στα περισσότερα κινητά 

τηλέφωνα είναι: 

 

Κλήση 

Αποστολή  άμεσων  μηνυμάτων (SMS) 

Internet 

Λήψη  Φωτογραφιών 

GPS 

Ξυπνητήρι 

Εφαρμογές κ’ παιχνίδια 
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Είδη εφαρμογών που χρησιμοποιούνται από τους περισσότερους 

χρήστες κινητών τηλεφώνων: 

 

Ενημέρωση Καιρού 

Βιβλία 

Διασκέδασης 

Gaming 

Web Browsing 

Media Players 

Navigation 

Video Streaming 

Sports 
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Είδη κινητών τηλεφώνων: 

 

Smartphones 

Music & Entertainment Phones 

Social Phones 

Net Browsing Phones 

Easy Phones 
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2012 ....... 1983 

Ιστορικό πλαίσιο κινητών τηλεφώνων 

Τα κινητά τηλέφωνα δεν είχαν πάντοτε οθόνη αφής, κάμερες πολλών 

Megapixels και την δυνατότητα να χρησιμοποιηθούν ως ένας μικροσκοπικός 

Η/Υ, λύνοντας μας τα χέρια. Για την ακρίβεια, δεν ήταν καν μικροσκοπικά αφού 

ειδικά στα πρώτα μοντέλα το μέγεθος τους δεν τα καθιστούσε και πολύ… 

“κινητά”! 

 

    Η πρώτη συσκευή κινητού τηλεφώνου, η οποία άλλαξε για πάντα την 

καθημερινότητα μας, εμφανίστηκε το 1983 από την Motorola και στη συνέχεια 

ακολούθησαν χιλιάδες μοντέλα που βοήθησαν στην εξέλιξη της μορφής αλλά 

και των λειτουργιών αυτού του μικρού θαύματος της τεχνολογίας που έμελλε να 

γίνει απαραίτητο gadget για κάθε άνθρωπο. 
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   Αρνητικές συνέπειες της χρήσης του κινητού τηλεφώνου.    

 

 

 

     Οι αρνητικές συνέπειες της χρήσης κινητών τηλεφώνων από τα 

παιδιά που μπορούν βέβαια να επεκταθούν, γιατί κάτι ανάλογο σε 

μικρότερη ίσως κλίμακα συμβαίνει και στους ενήλικες, είναι 

ενδεικτικά οι εξής: 

    1. H παραπέρα μείωση των προσωπικών και συλλογικών 

σχέσεων των παιδιών των πόλεων. 

      Το κινητό τηλέφωνο είναι πράγματι αναπόσπαστο εργαλείο για 

τους εφήβους. Τα μηνύματα αποτελούν ένα τρόπο έκφρασής τους, 

ενώ το κινητό καθορίζει, όπως ισχυρίζονται το κοινωνικό status, 

σύμφωνα με τις μελέτες. Τα διαφημιστικά μηνύματα που 

προωθούνται, τους παρακινούν να προμηθεύονται τα τελευταία 

μοντέλα κινητών, αλλιώς δεν είναι αποδεκτοί... Τα SMS έχουν 

ασκήσει μια βαθιά επίδραση στο τρόπο επικοινωνίας μεταξύ των 

εφήβων, ενώ η επόμενη επανάσταση στα SMS φαίνεται να είναι τα 

αλληλοδραστικά μηνύματα (μορφή chat μέσω κινητού τηλεφώνου) 

δηλαδή συνεχόμενη επικοινωνία μηνυμάτων χωρίς διακοπή. 

     Ο αριθμός των γραπτών μηνυμάτων που στέλνουν τα παιδιά -

νέοι μηνιαία κυμαίνεται από 100 μέχρι 600 μηνύματα. Επειδή 

στη πλειοψηφία τους, τα παιδιά αυτών των ηλικιών μέχρι 16 

ετών, χρησιμοποιούν καρτοκινητά σε ποσοστό που ξεπερνά το 

90°/ο, η δαπάνη τους υπολογίζεται σε 7 κάρτες ανανέωσης χρόνου 

ομιλίας το μήνα αξίας 5 ή 6 ευρώ η καθεμία. 

      Οι νέοι ηλικίας 10 έως 16 ετών αντιπροσωπεύουν το μέλλον 

για τις κινητές υπηρεσίες. Αυτή η ομάδα θέλει το κινητό τους να 

διαθέτει τηλεόραση και mρ3, να παρέχει πρόσβαση στο Διαδίκτυο 

και στην πράξη να λειτουργεί ως ένα πλήρες οπτικοαουστικό 

σύστημα (τηλεόραση,υπολογιστής, στερεοφωνικό κτλ.). Οι μελωδίες 

και τα mρ3 στο κινητό αντικαθιστούν την αγορά CD singles στην 

Μεγάλη Βρετανία. Το κινητό έχει μετατραπεί και σε μέσο 

διασκέδασης, αφού τα παιδιά κάνουν συχνά ανταλλαγές 

ήχων,εικόνων, φωτογραφιών, παιχνιδιών κ.τ.λ. 

       'Ολες αυτές οι δυνατότητες όμως απορροφούν χρόνο και 
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ενέργεια, που θα μπορούσαν να διαθέσουν σε δραστηριότητες πιο 

εποικοδομητικές και ωφέλιμες για αυτά. Να αναφέρω π.χ. τις 

πρόσωπο με πρόσωπο συναντήσεις, τις καλλιτεχνικές και 

αθλητικές, την αγορά και μελέτη βιβλίων και φυσικά το παιχνίδι. 

       2. H εξάρτηση από ένα ακόμη μηχάνημα, που λειτουργεί ως 

«ενδιάμεσο» στην «επικοινωνία» των παιδιών μεταξύ τους, αλλά 

και με τους γονείς τους ή άλλα κοντινά τους πρόσωπα, με 

επιπτώσεις στην προσωπική και συλλογική τους συνείδηση. Από 

την όλο και συνεχώς αυξημένη χρήση και κατάχρηση, τα παιδιά 

οδηγούνται σε εξάρτηση από το μικρό, αλλά «θαυματουργό» αυτό 

μηχανηματάκι. Πρώτη επίπτωση του; Η αλλοίωση της αντίληψης, 

του νοήματος και της χρήσης του χρόνου στη προσωπική και 

συλλογική τους ζωή. Ερευνητές επισημαίνουν ότι: «Οι νέοι πλέον 

έχουν πάψει να αναπτύσσουν την ικανότητα προγραμματισμού του 

χρόνου τους. Στηρίζονται στην δυνατότητα εντοπισμού τους 

οποιαδήποτε στιγμή μέσω του κινητού και έτσι δεν κάνουν κανένα 

χρονοπρογραμματισμό. 'Εχουν αδυναμία επίσης στην αξιολόγηση του 

χρόνου τους ενώ όταν αποκτήσουν κινητό με σύνδεση ή έχουν 

κινητό με σύνδεση από την οικογένεια, δεν μπορούν να 

αξιολογήσουν το χρόνο χρήσης!» Οι παλιές γενιές είχαν την αίσθηση 

του χρόνου μέσα από την σχέση τους με το φως του κοινού για 

όλους ήλιου, αφού ζούσαν, έπαιζαν ή εργάζονταν κυρίως στη φύση 

και τη γειτονιά. Τα παιδιά του κινητού εξαρτώνται πια από ένα 

αμέτρητο πλήθος ατομικών μηχανημάτων. Πράγμα που τα 

διαπαιδαγωγεί σε νια τελείως ατομική αίσθηση και χρήση του 

χρόνου, άρα και της ζωής. Η εξάρτηση αυτή τείνει να εξατομικεύσει 

σε ακραίο επίπεδο τις συνειδήσεις των παιδιών -χρηστών, σε 

τέτοιο επίπεδο, ώστε η δημιουργία διαπροσωπικής και συλλογικής 

συνείδησης θα χρειάζεται πια νέους και ισχυρούς τρόπους, που θα 

αχρηστεύουν τη διαπαιδαγώγηση του κινητού.H παραγωγή 

επομένως στις νέες συνθήκες τέτοιων παιδαγωγικών και 

πολιτισμικών δυνατοτήτων είναι ένα πεδίο αρκετά ελκυστικό και 

συναρπαστικό για όσους από εμάς δεν έχουμε αλλοιωθεί 

συνειδησιακά ανεπανόρθωτα. 
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Σύμφωνα με στοιχεία που προέκυψαν μετά από έρευνα της ΕΣΥΕ , η 

Θεσσαλία κατατάσσεται στις πρώτες θέσεις των περιφερειών που 

παρουσιάζουν υψηλότερη χρήση κινητού τηλεφώνου ακόμη και από το 

δημοτικό σχολείο αγγίζοντας ποσοστό έως και 89,5% σε ηλικίες από 12 

έως 15 ετών. Και στα Τρίκαλα, μια επαρχιακή πόλη που τα παιδιά και οι 

νέοι μπορούν να επικοινωνήσουν ,ανά  πάσα στιγμή  και να βρεθούν με 

τους γονείς ή τους φίλους τους όποτε το θελήσουν , η χρήση του κινητού 

τηλεφώνου καταγράφει ανοδική πορεία. Επίσης όπως παραδέχονται και οι 

ιδιοκτήτες των  καταστημάτων  κινητής τηλεφωνίας κάθε χρόνο το 

ποσοστό των χρηστών της κινητής τηλεπικοινωνίας αυξάνει κατά 15% 

,τείνοντας πλέον να καλύψει τον πληθυσμό των Τρικάλων στο 100% 

 

    Υψηλή είναι και η διείσδυση των κινητών τηλεφώνων. Η χρήση του 

κινητού τηλεφώνου από τα παιδιά αγγίζει το 72%, σημειώνοντας 

σημαντική αύξηση με την είσοδό τους στο Γυμνάσιο, γεγονός που 

αντικατοπτρίζεται στην ηλικία 12-15 ετών, όπου το ποσοστό αγγίζει το 

94%, έναντι της ηλικίας 8-11 ετών όπου φτάνει το 44%. 

    Η συντριπτική πλειονότητα (89%) των παιδιών διαθέτει καρτοκινητό 

τηλέφωνο, ενώ το 52% μιλά στο κινητό λιγότερο από μια ώρα την 

εβδομάδα. 

 


